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SERIE DE TAYLOR;
N Par M. A. PICART,

Professcur a la Faculté des Sciences de Poiticrs.

Si I'on considére m 1 valeurs ¥, 771, 32y- -, Yu de
la fonction y =f'(x), correspondant aux valeurs ux,.

xy 4= h, xo -~ 2h,. .., 2y 4+ mh de la variable, on a
/

5 Fuw==0)o+ C:n Ay, + C;n Ay 4. .+ C:l A7y,
(1) )
m ) _ )
( —+ Cn+! A"-H)’o ——. .. Cm-' Am l.)‘o"n“ Am},o,

C}' représentant le nombre de combinaisons de m objets
pap.



( 16)
Désignons par R, I'ensemble des termes qui suivent
le n 41", c’est-a-dire posons

Ru=Cy,, A"+ Gl A%y C_ A™t 4 A%,

+ m—1
et exprimons cette quantité au moyen seulement des
différences n -+ %",
On a

Artly,= A"y,

ATy == Ay — ATy,

A""’3_)’D: A'H")'z-— 2 A"y - ARy

-\""“}’u _— An+|]‘3 —3 AYI+|J/~Z 4 3A"+'}’| —_— An+')’m
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En multipliant respectivement ces égalités par G}, ,
¢ ,,Cr ,,..., Cr et ajoutant, on obtient

R, =&y, (Ch — "

1 ‘n2

+c:'+3—...ic,”;)

+amy,(Ch — 2C, +3C),, —4C, +

n+3 n=4-4
+m—nrn—10C")
m/
+1. (O™ — CPC™ fom ot
+ar J“(CWH C| Cn+4+ C: Cn+s Cscn+s - ")
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Mais on a, par la formule dua binéme,
(14 2)n=C"+C,_ z+C _ x"+.. ..+ C_ at
(1 4 7)) =1— C/'a + V2 — G20+

Si Pon multiplie ces deux séries, on aura, pour le
coefficient de x*,

Cm — Cf-}-l Cm + Cp+2 Cm — C§+3 Cm 4+ ... o

m—u m—n+1 2 m—n-+-2 m—n+3

dailleurs, le produit étant (1 x)7~*, le coefficient
n — p——-l .
de x"est C,,_/_,_.; donc on a la formule

T o =¢r —cten +aTe L —

men—p—1 ~ m—n m—n+\ m—n+2
Silonyfaitm—n=n-+p-+r1, elle devient

crt=gr, -t e

n+p-+1 ntp+2 npty T

donc le reste R, peut s’écrire

R,=C ' ar+iy,+ €

n_‘ Ay, 4 C’,"‘" Ay,
+ C: Ay

ou

Crra yy + C77Am y + L.

R,=(C' +C7" +..) .
Cr G .

)

ou, d’aprés une formule connue,

’

R,= c" CT_I ArHly, 4- CZI~7A"+1_}’; -+ ...

! Cr ' Q... ’
ou
_m
R,. - Cn+l I‘I’

M désignant une quantité comprise entre la plus grande
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et la plus petite des différences (n —+ 1)me : Artty
Artly o Artly,, ..., A"y, . ,. Posons maintenant

S h
mAx = h, ct remplacons, dans I’équation (1), m par vh
a0
cette équation devient

Sz b)) = f(z,) +

hAv, N h(h— az) A%y,

ae 1.2 Ax?
h(h— Az .. .(h — ;—:;A.r> Ay,
I.2...7 e
h(h—Az)(h—o.0x)...(h—nAz) M
B 1.2...(n+1) Azt

Si nous faisons tendre Ax vers zéro, nous obtiendrons

Py B) = f(m) - BF () + Lo 7 ()

hn S+t
i Tl (20) =+ 1.2 (n+1)

fy

M, étant une guantité comprise entre la plus grande et
la plus petite des valcurs que prend f+! (x), lorsque x
varie de xo & o+ h. Si lafonction f"+! (x) est continue
de x, a xy+ h, M, est la valeur que prend cette fonction
pour une certaine valeur x, + 8%, comprise entre z, et
xo+ I, et alors on a la séric de Taylor avec la forme du
reste donnée par Lagrange.

Je dois dire que la méthode que je propose ici n’est
autre qu'une méthode déja ancienne donnée par M.Caqué,
mais présentée sous un autre point de vue qui la rend
peut-étre plus intuitive, plus directe et plus simple.



